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Városi közgyűlés.
Vihar a fahiány miatt.

Majd tanulmányozni fognak.

Igen tanulságos volt a teg- 
aapi közgyűlés. Nagy kár, ha a 
tanács nem tudja belőle levonni a 
tanulságokat. A máról-holnapra 
való városi gazdálkodásnak csődje 
a mai állapot.

Az a fenyegető hang, amely az 
utcáról a közgyűlés ajtajáig nyo­
mult, az általános elégedetlenseg 
panaszhangja volt. A nép mar 
nagyon elégedetlen és bizony nem 
tanulmányozni kell bizonyos kér­
déseket, hanem tenni.

Tudjuk mi jól, hogy a jóakarat 
megvan a tanács tagjaiban, de mit 
ér a jóakarat, ha tett nem kisen. 
Minden ügyet agyontárgyalnak, el­
intéznek rengeteg tömeg írást, de 
látszatja vajmi kevés a sok mun-
kának^m cg0(ja az, ha a közönség
türelmetlen. Nem az a kérdés 
most hogy majd jovore mikep 
szerezzen tat a város, hanem a 
parancsoló szükség kényszeríti ra, 
hogy adjon fát, mert fázunk A
hatósági mészárszó k folaj htasaval 
is foglalkozik november oía a ta 
nács,8tanulmányozza a kérdést, de
ez nem elég: oleso hús kell 
lépnek.

Álarcos bálban.
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twt Séf többet tett.

Nem szabad elzárkózni áldo­
zatoktól sem. Török Gábor erdő- 
mester szakszerűen kimutatta, hogy 
a város lakosságának 80,000 köb­
méter fa az évi szükséglete, Ezzel 
szemben a város 50,000 köbméter­
nél többet termelni képtelen, mert 
ez felel meg a mostani évi növe­
kedésnek, már pedig az erdőt tör­
vény védi, pusztítani nem lehet. 
Nem kell nagy befektetés, hogy a 
város a jelenlegi területen 2 annyit 
termeljen, csupán évi 4000 Ehelyett 
szavazzanak meg erdősítési cé­
lokra 20.000 koronát. A vágási for­
dulót még a 40-es években állapí­
tották meg, de úgy, hogy a legelő- 
terület mentői több maradjon. Ak­
kor az erdő elegendő fát termelt 
az egész városnak, de ma már nem 
képes. A város lakossága szaporo­
dott, de az erdő nem. Húsz év óta 
kezelik csak szakszerűen az erdő­
ket. Azóta 3000 hold ákacerdő no, 
az ákáo fája is ér annyit mint a 
tölgyé. Kihasználás ala kerül jö­
vőre az Apafája, két év múlva a 
Bánk, Pác, Monostor es Jancsika.

Figyelemreméltó, hogy a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta dr. 
Burger Péter indítványát hogy 
szombat este 6 órától hétfő réggé 
6 óráig a pálinkamérések es a pa- 
linkamérésekkel foglalkozó szatócs- 
üzletek bezárassanak, mert a nem­
zet igazi erejét és vagyonát, a 
munkaképességet védelmezni kell. 

Egyébként az otodfeloras köz­

gyűlésről az alábbi tudósítást ka-

Fasziikeég a városban.
Három óra után nyitotta nic£ ^ 

pvémy Zoltán főispán a közgyűlést. Bil­
lentette, hogy az alkotmányvedő bizottság 
jelentősét a tárgysorozat 13. pontja után 
fogják^tárgyalnh mér ^ felolvassa a polgár­
mesteri jelentést az elmúlt év december ha­
váról, mely a szokásos statisztikai adatokat
tartalmazza. . . .

Harsányi Gusztáv a polgármesteri je­
lentés kapcsán a fahiányt teszi szóvá. El­
mondja, a nem várt esemény — sajnos 
bekövetkezett, a város közönségé ta nélkül 
maradt. A közgyűlés utasította ugyan a 
tanácsot, szerezzen fát, de meg ma sinc , 
kérdi, történt-e intézkedés a ta beszerzése 
iránt, volt-o eredménye es ha nem, mit 
szándékozik tenni a tanács, hogy a fahiányt 
ne érezze a közönség. . r«

Jánosi Zoltán hozzájárul Harsányt fel­
szólalásához, bárha szerinte ez az úgy a 
decemberi jelentésben még nem tobet tenne. 
Ezzel kapcsolatosan felhívja a polgármester 
figyelmét másik dologra is. Még november 
havában kapott utasítást a tanács, hogy 
hatósági mészárszéket állítson fel, h°2y le­
hetővé tegyék a szegény lakosságnak, hogy 
olcsón jusson húshoz. Ha a város pálinka- 
mérést tud fenntartani, inkább köte.essege 
hatósági mészárszéket felállítani.

Mig Jánosi beszélt, visszhang gyanánt 
a folyosón felhangzott a munkás-induló. A 
közgyűlés pillanatra meghökkent, a polgár- 
mester, ki válaszolni akart az interpellá­
ciókra, szó nélkül állott helyén.

— Kérjük a közgyűlés felfuggesztéset! 
_ szól közbe valaki, — mire uz elnöklő 
főispán a közgyűlést felfüggesztette ős fel 
hívta a főjegyzőt, intézkedjék, hogy a tün­
tetők ne zavarják a közgyűlés menetet. A 
bizottsági tagok kimentek a folyosóra, a 
munkások pedig a lépcsőkön és a terem

befújta az anyósomnak, hogy én 6 ellene 
kifogásokat emelek, hogy házunknál van.

Ha hirtelen ki nem futok az ajtón, az 
anyósom által felkapott virágváza a fejemen 
förlk im-porrá. Hanem a gyorsan berántott 
ajtó keserülte meg - még annak is áttört

áljak? Hová menjek ... 
Igazi Az álarcos bálba • • • Majan. Brtrt- 
Az anyósomat meg csak hadd egye
méreg. _____ _______________-

A feleségem belátta, hogy mégis bor­
zasztó egy anyós az ő kis mamája és siratott 
engem. 1 kis mama pedig megvigasztalta, 
cmismm Ne 8Íragd lelkem azt a méreg zsá­
kot 1 Ha tudtam volnál . . - Nb “ «»g- - 
Megállj nal Igaz, hogy erősen 
vele . . . megyek felkeresem.

Kereshet itt az anyósom, meg nem 
talál. Ah milyen kecses Termotu ma^
No és csodálkozzék valaki rajta, hot,y a 
férjek álarcos bálban mulatna«.

J — Amott, épen most jött be egy az 
aitón 1 Enve de csinos, milyen termete van 

. .°!ügyis bus vagyok, kimutatom vele
magamat ^ hogy mind­
járt belém szeretett, de igen, sőt vacsorára, 
pezsgőre hivott chambre separóba. ,

S űras. 3S
mellére .. . Szerelemittasan, a mámortól azó-
““k fart!. L Bo'd-«;

ajakkal és - az anyósom volt. ^

Debrecen,
Tért kala^kTsXhérnemü>k nagy választékban kapható.,.

ié cipőket ölesen (Slűck Ed? legnagyobb férfi- női 
és gyermek cipőáru-
házában vehetünk!.

Piac- és Kos- 
suth-u. sarkán, 
a klstíinplomoal neailw-
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ajtaja előtt énekelték a Marseillest.
Juhász Ignác sürgeti a főispánt ho­

zasson rendőröket.
— Hiszen itt a teremben ütnek agyon 

bennünket — mondja Juhász izgatottan.
Freund Jenő dr. feláll és érces, izga­tott hangon mondja:
— Ez a szólásszabadság terrorizá­

lása. A munkások azt érik el vele, hogy 
még azokat is, kik rokonszenvvel viseltet­
nek a népjogok iránt, eltávolítsák ma­
guktól.

Ez alatt még folyton hangzik a mun- 
kás-hymnus.

— Hol a rendőrség ? Hiszen rendőr­
ségünk van 1 — kiáltják.

Eközben a munkás-hymnus vége felé 
közeledik. A munkások énekléssel vonulnak 
le az emeletről, mire az izgalomnak vége 
volt és a főispán értesülvén a munkások 
eltávozásáról, a közgyűlést újból megnyitja.

Török Gábor erdőmester adja meg a 
választ a fahiányra. A tanács utánajárt a 
f'aboszerzésnek, de fát nem kapott és ha 
adtak volna is, 12 forintos áron nem lehet? 
beszerezni.

Kovács József polgármester szintén 
válaszol az interpellációkra. A faszükséglet 
dolgában kijelenti, hogy máshonnan nem 
lehet fát beszerezni. A város most már 
igyekszik a meglevő készletet az erdősé­
gekből beszállítani. Nehezen megy ez is, 
mert a hideg miatt nem lehet dolgoztatni.
A Jánossy interpellációjára kijelenti, hogy 
a hatósági mészárszék felállítása ügyében a I 
kiküldött bizottság tanulmányozza az ügyet.
A tanács kötelességének ösmeri segíteni a 
bajokon, amelyek azonban általánosak és 
más városokban is így van.

Szabó Kálmán bárha elfogadja is a 
fahiány indokait, nem elégszik meg azzal. 
Intézkedni kell, még pedig sürgősen a fa­
hiány megszüntetése miatt. Indítványozza, 5 
tagú bizottságot küldjön ki a közgyűlés a 
faszükséglet sürgős beszerzésére.

Freund Jenő dr. elhibázott dolognak 
tartotta a legutóbbi közgyűlésen, ma is hely­
teleníti, hogy kötött marschrutát adtak a 
tanácsnak arra nézve, mennyit adhat a fáért. 
Jövőre nézve hasonló esetek elő ne fordul­
hassanak, indítványozza, utasítsák a főerdő- 
mestert, tegyen jelentést az erdőségek tü­
zelőfa képességéről.

Tőrök Gábor erdőmester Freund Jenő 
felszólalására azonnal megadja a választ. 
40—50,000 köbmétert tud előállítani, holott 
a szükséglet 80,000 köbméter. Ha jobban 
kihasználjuk az erdőt, pár év múlva tönkre 
tennénk azt. Kimutatja, hogy a 0'6 és 0’4 
tizedes zárlat mellett kőt annyi fát ter­
melni leheilon. Ha a közgyűlés az erdősí­
tésre többet áldozna, évente 60—70000 öl 
fát tudna termelni.

Jánosi Zoltán kéri a tanácsot, köves­
sen el mindent a fahiány megszüntetésére.
A nyárra részletesen kidolgozott terv beter­
jesztését kéri. A hatósági mészárszék ügyé­
ben óhajtja annak mielőbbi felállítását.

Elnök kéri a bizottság tagjait, térjenek 
most már napirendre a dolgok felett.

Szabó Kálmán fenntartja indítványát.
Elnök tudatja, hogy afelett nem lehet 

most határozni. Interpelláció kapcsán nem 
lehet indítványt tenni. A közgyűlés a nyert 
felvilágosítás után napirendre tér az ügyek 
felett.

Leiratok, feliratok.
Tudomásul vették, hogy a város által 

a helybeli folekezetek iskolai és egyházi se­
gélyezése ügyében a szerződéseket megkö­
tötte a tahács, úgyszintén azt is, hogy a 
tanács a muzoumőri állást Zolthay Lajossal 
töltötte be.

Több törvényhatóság átiratát intézték 
cL Az idegen nyelvű cégtáblák felirata ellen 
Nyitramcgyónek hozzánk intézett átirata 
kapcsán felszólalt Nagy Zsigmond dr., aki 
felhívta a hatóság figyelmét, hogy Debrecen 
is tele van héber feliratú, de német tartalmú 
feliratokkal. Helyesli, hogy a zsidók odaír­
ják: kóser, de más felírást idegen nyelven 
ne engedjenek alkalmazni. Erre felhívja a 
közgyűlés figyelmét. Egyhangú helyeslés-
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I sei vették tudomásul dr. Nagy Zsigmond fel— 
í szólalását.

Az alkoholizmus ellen.
Szabolcsmogyének átirata kapcsán 

tárgyalta a közgyűlés dr. Burger Pé- 
! tér indítványát a pálinkamóréseknek ünnep I és vasárnapon való bezárását. Bízik 

benne, hogy a kormány is belátással lesz és 
! jóváhagyja a szabályrendeletet. A sok száz- 
j ezer család érdekében szólal. (Taps és él-
1 jenzés.) Indítványozza, hogy szombat este 6 
• órától hétlő reggel 6 óráig tartassanak zárva

a pálinkamérések.
Freund Jenő dr. nem tartja őszintének 

a tanácsi javaslatot, mert a város maga is 
szeszkereskedő. Elfogadja a tanácsi ja­
vaslatot

Harsányi Gusztáv elfogadja Burger 
indítványát, mert a jövő nemzedék degene- 
rálására vezet a mértéktelen pálinka ivás. 
Pótlásul indítványozza, hogy a kiméréssel 
foglalkozó szatócsüzletekben is tiltassék be 
a páiinkamérés.

Szabó Kálmán szintén Burger indít­
ványát fogadja el. Ha az állam ezen erkölcs­
telenségből hasznot húz, a város is azt teszi. 
Ez ellen küzdeni kell.

Jánosi Zoltán szerint az állam gazdag­
ságának alapja a munkaerő. Ezt támadja 
meg az alkohol.

Thieszen Arthur tartotta meg szűz be­
szédét Mint iparos, tudja, hogy teszi tönkre 
a pálinka a munkásokat. A legtöbb munkás­
baleset hétfőn történik. Indítványozza, hogy 
szombat délután öt órától zárassanak be a 
pálinkaméréssel foglalkozó üzletek.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a Burger Péter indítványát.

Sopron városának a hadügyi költségek 
emelése ellen tiltakozó és a virilis intézmény 
eltörlése iránt a képviselőházhoz intézett in­
dítványát Debrecen városa hasonló szellemű 
felirattal pártolja, illetőleg ez utóbbit Jánosi 
Zoltán, dr. Varga Lajos, gróf Degenfeld Jó­
zsef felszólalásai és Jánosi zárószava után 
tudomásul vették. Elfogadták a kolozsvári 
átiratot is az 1848—49. évi öreg honvédek 
nyugdijának felemelésére vonatkozólag.
Az alkotmány Védő bizottság jelentése.

Vecsey Imre főjegyző olvasta fel ezután 
az alkotmányvédő bizottság terjedelmes je­
lentését, a melyből kitűnt, hogy 31 ülést 
tartott a bizottság. A tisztviselők fizetését
2 évre biztosították, a közgyűlési terem pe­
csétjét őrző hajdúk közt 200 korona jutal­
mat osztottak ki. A póttartalékosok nyomorba 
jutott családjainak segélyezésére összegyűlt 
összeget a pénztárba és a 31 ülés jegyző­
könyvét a tanács a levéltárba elhelyezni ja­
vasolja. A megmaradt 826 korona 26 fillért 
az öreg honvédek egyesületének adomá­
nyozni javasolják.

Jánosi Zoltán kritizálja az alkotmány­
védő bizottság működését. Szerinte ily egy­
szerű jelentéssel nem lehet tudomásul venni 
a dolgot. Javasolja, nyomassák ki a jelen­
tést és osszák szét a bizottsági tagok közt.

Szabó Kálmán elismeri azt, hogy az 
alkotmányvédő bizottságnak másként kellett 
volna eljárni, de talán a nemzetnek is. A 
fegyveres ellenállásig nem mehetett el a 
nemzet Az lebegett a bizottság előtt, hogy 
egyetlen polgár „se szenvedjen a darabant- 
urálora miatt. Ő is fél, hogy feltijul a 
darabant-világ, de nem tartja szükségesnek, 
hogy a nyilvánosságrahozatal által a passiv 
rezisztencia fegyverét átadják az ellenség­
nek. A közgyűlés előlegezte a bizottságnak 
a bizalmat, most utólag vonnák meg? Kéri 
a jelentés tudomásul vételét. (Éljenzés.)

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy Szabó 
Kálmán érdemei előtt senki sem hajolhat 
meg 'mélyebben, mint ő. Hosszasan indo­
kolja és fentartja indítványát.

Kiss Albert nem tudja, hogy a békés 
ellenállás terén mit jelent a végletekig való 
küzdés ? Debrecen városának Kovács Gusz­
táv elveretése után különleges helyzete volt. 
Az alkotmányvédő bizottságot kétszer is 
feloszlatták, de a bizottság együtt maradt 

I és zárt helységekben tartotta üléseit. A ta- 
I nácsi javaslatot elfogadja, a jelentés kinyo- 
I matását sem ellenzi, de a tanácsi javaslatból

törölni kell azt a részt, a mely a bizottság 
tagjainak elismerést és köszönetét szavaz, 

j Lelkiismerete nyugodt, mindent elkövetett 
! a város. Mikor őket hónapokon keresztül 
támadták, ők férfiasán tűrtek és hallgattak. 
Ez volt akkor a férfiasság. Ez az ő válasza 
a gyanúsításokra.

Elfogadták az állandó népnevelési bi­
zottság és az utmesterek ée utkaparók szol­
gálati viszonyairól készített szabályrendele­
tet. A gyámpénztári szabályrendelet módosí­
tását, hogy a kamat 5 százalékra szállíttas­
sák le, elfogadták. Kihirdették ezután az 
1890. évi I. módosítására vonatkozó határo­
zatot. Elhatározták, hogy a kormányhoz fel­
iratot intéznek a javító intézet felállítása 
iránt. Tudomásul vették az árvaszék 1906. 
év II. feléről beterjesztett jelentését. Ezután 
a Baik-Szilágyi-féle telek eladását harmad- 
Ízben névszerinti szavazással jóváhagyták, 
Tudomásul vették az igazoló választmány­
nak az uj városi bizottsági tagok megvá­
lasztásáról szóló jelentését.

Ezután a színházi és szegényügyi bi­
zottság tagjait, valamint a nyugdijellenőrző- 
bizottság tagjait is újra megválasztották. Az 
esküdtképes egyének összeírására a folyó 
évre is a múlt évi tagokat választották. A 
szegényügyi bizottság tagja, K. Tóth Kálmán 
helyett, a kinek bizottsági tagsága megszűnt, 
Sinka Sádort választották meg. Az adópénz­
tár szállítását ellenőrző-, a ref. felsőbb leány­
iskolái és a kereskedelmi iskolai bizottságba 
a régieket választották. Az egészségügyi bi­
zottságba dr. Vass Károly és dr. Derekassy 
István választattak be.

Beválasztottak a ref. szegényápoldai 
vegyes bizottságba négy, az építési bizott­
ságba egy, az egészségügyi bizottságba két, 
az iparos tanonciskolái felügyelő bizottságba 
három, a kórházi bizottságba két tagot.

’ Megalakították a hortobágyi intéző bizott­
ságot. A közigazgatási bizottság fegyelmi 
bizottságába a tiszti főügyész helyetteséül 

I ismét dr. Berger Andor tb. főügyészt vá- 
I lasztották.

Tudomásul vették a gazdasági aka­
démiával kötött szerződést is.

Az uj piacok.
Ezután dr. Tó by Elek jegyző 

terjesztette elő a tanácsnak a pia­
cok szétosztására vonatkozó javas­
latát a Varga-, Téglás- és Postá­
kért lakosainak kérvényével együtt 
A tanács javasolja, arait a „Debre- 

I ceni Újság“ régebben közölt, hogy 
a Szent-Anna-, Miklós-, Hatvan- és 

í Póterfla-utcák végén és Árpád-téren 
piacok létesittessenek. Hogy az 
árusok szívesen keressék fel ezen 
piacokat, javasolja a tanács, hogy 
1 évig a fiókpiacokon helypénzt ne 
szedjenek.

Harsányi Gusztáv indítványozza, 
hogy a jog- és pénzügyi-bizottság 
javaslatát fogadják el, amely 2 évi 
helypénzmentességet javasol. Kop­
pányi Dávid felszólalása után ily 
értelemben határozott a közgyűlés.

Apróbb ügyek.
Tudomásul vették a főügyész jelentését 

hogy a helyi vasútnak a Deák Ferenc-utctti 
vonalán kért terület átengedésére vonatkozó 
szerződés módosíttassák, a hajdusámsoni 
összekötő vágányához |kórt területet pedig 
átengedték.

Tudomásul vették a tanács előterfesaf- 
tósét, hogy a Jablonozay Kálmán bérletén 
emelt épületeket átvették és annak értékét 
a haszonbér hátralékába betudták.

Megszavaztak a mentő-egyesület szá­
mára 3088 korona segélyt, a melyből 8 
mentő és a kocsis javadalmazását és ruha­
átalányát fedezik, — dr. Medgyaszay Dezső 
és Miklós árvaszéki ülnököknek 800—800 
korona személyi pótlékot, a Szedlák és Vá­
mos cégnek 10 százalék áremelést a múlt 
évben szállított legénységi ruhák ára után,

L
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45000 darab téglát és fedőoserepet a mar­
tinkai ref. leányegyháznak imabáz és tanító 
lakás részére; a mezőrendőrbiztosoknak pc- 
difl 2—2 koronát a végrehajtások után.

B Utólsónak kerül elő Győr város átirata, 
a melyet pártolás végett küldött meg, hogy 
üdvözöljék Wekerle Sándor miniszterelnö­
köt és Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
tert azon alkalomból, hogy kivittok-, hogy a 
katonai szállításoknál a magyar ipar a kvóta 
arányában kapjon megrendelést a hadügyi 
kormánytól. A tanács javaslatára a közgyű­
lés hasonló szellemű üdvözlő feliratot küld 
a két miniszternek.

Miután a 48 pontból álló tárgysoroza­
tot letárgyalták, a közgyűlés fél 8 órakor 
véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőházi ülése.

Az első nyugodtabb ülés azóta, ho”y 
kitört a Polónyi válság. A folyosón folyik 
ugyan a kölcsönös kapaeitálás, hogy ünnep­
séggel bucsuztassák-e el a bukott igazság­
ügyminisztert, vagy pedig szó nélkül letö­
röljék még az emlékét is az aktuális poli­
tika fekete táblájáról, de valami nagy súlyt 
a dolognak nem igen tulajdonítanak egyik 
részről sem. Beszélnek az uj miniszter sze­
mélyéről is és ma délelőtt Hollo Lajosnak 
kedveztek a folyosói kombinációk.

_ Tegnap délután két óra hosszat tár­
gyalt Hollóval Kossuth - mondta az egyik 
képviselő. Csakugyan azon múlik a dolog, 
hogy Holló akar-e miniszter lenni.

Voltak, a kik ezt el is hitték.
Az ülést különben pont tíz órakor nyi­

totta meg Návay Lajos alelnök. Referált az 
időközben beérkezett kérvényekről, a melyek 
többek közt a cégfeliratok magyarra 1»telére,
a honvéd-egyenruha megváltoztatasara s . 
tanítói fizetés rendezésére vonatkoznak.

Az elnöki előterjesztésak után áttérték 
a nanirend első pontjának tárgyalására. A. 
pénzügyi bizottságnak az 1907. en allami 
Enltséevetés I. füzetében előirányzott, de < 
nénzügyi bizottság 245. számú jelentőse 
alapján7függőben tartott közösugyi kiadá­
sokról és bevételekről szóló jelenteset tár-
gyaltHcitay Pál előadó: Ismerteti a jelen­
tést s elfogadásra ajánlja.

Bizony Ákos: A függetlenségi párt 
közösügyi kiadásokkal szemben

rfsÄ““ 2‘
bevét mi nagyon elhanyagoljuk. A kőzigaz

Bosznián át ve?®L Fő^ncm t mohamedá-

földmives osztályt. A kozo m m41. 
mindössze 3 százalék .|^u4;4ban is Ausz- 
lott tartományok vasúti Pol^lk J, . t megon- 
tria önzése nyilvánul meg. Nem tohet -.wog &
sed°t "ZRlmőkT mV rovásunkra ver- 
senyezzeMk^ egymással. A tételt eUogad,,.

'He,yWekérle Sándor: Hoífmann igen ma-
yus színvonalú beszédben S ^
Bosznia-Hercegovina viszonyaid az
megtörni akarja a kö.zönyt', ^l^og^Ennek 
iránvban Magyarországon általános.
Len örül 8 felhasználja az alkalmat hogy

KÄfHfiS
Ausztria-Magyarország onös JrdekeK0t _ 
t0\ a megszállott tartományokban a a ku

falazatait elhanyagol a. Ez ellen tilt*

önérdekeket órvónye- 

semmit sem órvé-
kozik. Mi ott nem 
sitünk . . .

Egy hang: Mi ott
nyesitünk 1

Wekerle Sándor: Lehet, hogy a meg­
szállott tartományok közigazgatáson retor- 
málni kell, de nem tud államot, moly meg­
szállott tartományokra annyit költené, mm 
mi. Feladatunk Boszniában, hogy ott idegen 
befolyásokat érvényesíteni ne engedjünk e 
hogy ott a népet a kultúra vilagaba beve­
zessük. Helyes agrárpolitikát kell c®inálP"^. ’ 
meg kell csinálnunk az interkonfesszionalis 
helyes politikát. Az iskolaügyet helyesen 
rendeznünk kell. Folytonos tanácskozások 
tartatnak, hogy ez Bosznia 1Seny®“‘ek 
felelően, autonomikus alapon meg l0gye“- 
Nagy gonddal dolgoznak a sa3t,°^^e“yi®?'
melv Bosznia viszonyainak megfelelő sajtó 
szabadságot ad a megszállott tartományok 
népének. A legnagyobb reform pedig at 
mószetben teljesítendő közszolgáltatások meg 
váltása. Igaz, hogy nem sok a magyar 
boszniai közigazgatásban. Ennek oka pe g 
a nyelvismeretek hiánya. Mi a nyelvtudásra 
kevés gondot fordítunk és ez megbosszulja 
magát. A magyar impenáhzmus nem detci 
miuált fogalom, de magáévá teszi azokat az 
eszközöket, melyeket gazdasági térén Hoff­
mann kitűzött: a forgalmi és vasúti össze 
keltetések és a tarifáim politika tebntetében 
Ezekkel Bosznia-Hercegovinát közel hozzuK
Magj aror^zA ,hoz _ ^ appropriáoiós javasla­

tot el^gSá^ílh^y“ljAppropriációs vitát ilyen 
súlyos helyzetben még alig tárgyalt a Ház.
A kormány olyan részleges válságot el áj, 
melynek botrány az oka. Nora tudja, a ™ 
dákból mi igaz, mi nem, de jellemző, hogy 
mikor ő megismerte 
volt, mióta miniszter lett, 
ciós. Senki úgy a sajtot nem üldözte,
mÍnt Áttér az appropriáciőra-Most nem di­
vatos az erről való vita. Ő mégis szol az 
appropriáció alkalmából, mert a kormány 
noiitikája szükségessé teszi azt. Magyaror­
szág nem tud helyes külső politikát követni 
%nélda erre Bosznia dolga. Nem szoren- cllsebb beíső politikája sem. Itt vannak a 

«omTotisétrek Felemlíti Tisza Kálmánnak a 
nam^tiséfek ellen folytatott politikáját. 
Valahányszor valamilyen labancjavaslattal 
álhitt elő mindig kirobant a nemzetiségek d 1 Olcsó babér“ — kiáltották akkor a
Svven’nyo =a=ot A darabant-kormánj-
ugyanezt \ politikát követte .A

ellen tüzzel-vassal harcolt. A LuKace 
féle rendelet igen sérelmes a nemzetisegekre, 
íle azért azt Apponyi máig sem vonta 
vissza. Polónj i szintén a nemzetisegekre
VetetMarkos Gyula: Jól tette. (Zaj.)

Polit Mihály: Andrássy Gyulának az 
a beszéde, amelyben a nemzetisegeket meg- 
fanveeette több tévedést tartalmaz. (Nem 

I jobboldalon.) Hiszen a ,,magyar 
a11 ciutt mást kell értem, mint polnaulD.mz.™ alatt A magyar politikai
Sem»”n=m agysígos. Mmtok nem tatot

A°nemzetiségeket nemÍ" 
Ha az lehetséges lenne, megto 1
tfÄ h^r-sak1n,m-

"* leSnJtteu,rtakoayi Samu elíadó a
véderő-javaslatokat tvjesztóttó10. “után

LMjub u » íptiint szomorú napok. Vlad“ÄS?*

evvütt munkába ment a bányába. A fából 
összetákolt kunyhóját bezárta, otthon hagy­
ván három gyermeket, kik közül a legidő­
sebb öt éves. Ez gyufává! játszott, a mitől 
az ágy szalmazsákja meggyűlt es tüzet fo- 
“ott az egész ház. A községi rendőr meg­
hallotta ». gyermeksirást, betörte az ajtót, 
de ekkor az ágyon lóvó esecsemő mar meg- 
fuladt, a másik két gyermek pedig halálos 
égési sebeket szenvedett.

Farsang a vidéken. A nyíregyházai 
Bessenyei-kör február 3-án a nyíregyházai 
Koronában estét rendez, a melyen Gulp 
Julia, az ismert hangversenyénekesnő, dr. 
Popini Albertnó és ürünwald Rikard szele­
peinek énok- és zeneszámokkal.

önevilkos postás kisasszony. Kapos­
várról táviratozzak: Novitzky Teréz * ®LC,S 
mosdósi postakiadónő a nagybe^i vasmai; 
lomás közelében a gyorsvonat alá ieküdt, n 
mely testét teljesen összeroncsolta, lettet 
állítólag szerelmi bánatában követte el.

VÁRMEGYE.

a kormányt, 9^7, kénytelenek tudomást 
SSSn“ "fíífd » szociálizntusról beszélt az

ülés végéig.

VIDÉK.
0„m.k.k.»er.n«.W~-5F«öPt

roasénybél t«vira«oM*k. K felOTé,,.„i 
bányamunkás tegnap rh,t,

Holló Barna tiszteletdija. Az or­
szágos képzőművészeti tanács megbírálta a 
hajdúböszörményi Bocskay-szobor _ ffj0lj.k" 
alakját is, amelyet megfelelő, művészi kivi­
telűnek talált. A szobor-bizottság határozata 
értelmében az alispán Holló Barnabas mű­
vésznek újabb 24.000 koronát utalványo­
zott ki.

Az arató katonák. Pcstvármegye fel­
iratot intézett a kormányhoz, hogy aruto- 
sztrájk esetén a sorhadbeli katonasággal 
arassák le az életet. Hajduvármegye gazda- 
közönsége érdekében a megyegyules előre 
láthatólag hasonló felirattal pártolja a pest­
megyei átiratot.

Kivándorlás. Dorogról tegnap Bocs 
János kért és kapott Amerikába szóló út­
levelet.

Temesvármegye a magyar nyelv­
ért Figyelemreméltó átirat érkezett tegnap 
Hajduvármegyébez. A teljesen nemzetiségi 
Temesvármegye felirt a képviselőházhoz és 
kormányhoz, amelyben a magyar nemzeti 
szellemnek és nyelvnek az elemi oktatásban 
való kellő érvényesülését sürgeti. Az átira­
tot hazafias örömmel fogja pártolni Hajdú- 
vármegye is.

Nénffvülés. Hajdusámsonban február 
3-án vasárnap délután népgyülést tartanak 
a szóciálisták. A főszolgabíró az engedélyt
Äuartaüi, <5 a nagy hide« azét,ebben- 
tette a hallgatóságot.

A VÁROSHÁZÁRÓL
Hitelesítő közgyűlés. A főispán a

tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tését ma délután 3 órára tűzte ki.

Az uj városatyák a bizottságokban.
A múlt év végén választott uj ™™saty ak< 
tegnapi közgyűlésen Ie,ea^ ™egszüzboszé- 
Thieszon Arthur meg is tartoüa szuzbcsz^^ 
dét. A közgyűlés Tbieszent es StinUii 
mánt az iparostanonc-iskolai felugye - 
sásba dr. Fass Károlyt pedig dr. Dere 
kSsy Istvánnal együtt a közegészsegi és a 
kórházi bizottságba választotta be.

A szerelem vége.
Bünper a tábla előtt.

Érdekes, kissé piki^8 bűnügyben hö*
zott Ítéletet tegnap aAdzeesetea kővetkez5: 
tábla büntető tanác.a Az eset gazdál-
Szemán János 54 eves MJJJ fia, 
kodó egy fiatal leányt.Többen fiidőzött a
tál menyecske aki amellett,
LT.»ÄmeX«. «*"18
volt.
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DEBRECZEWI OJSÄO
TínnoAc“?Í év 6?én történt, hogy Szemán
n»» títB <kré?yébő1 nyomtalanul eltűnt két- 

korona. Szemán, aki nem is 
natározottan, de sejtette felesége hűt­

lenségét, mindjárt a feleségére gyanakodott, 
«0 gyanúját közölni senkivel sem merte.

A osendőrsóg nyomozta a tetteseket, 
ae azokat kideríteni nem sikerült Egyszer­
esek egész váratlanul a titok nyomára jött. 
Maga a felesége árulta el. A fiatal menyecs- 
kero ugyanis a csinos kocsis ráunt és sza­
badulni akart tőle. El is határozta, hogy 
szakítani fog a menyecskével. Minden va­
gyonát pénzzé teszi (mert volt egy kis háza), 
és elmegy Amerikába. Tervét közölte a fia­
tal asszonynyai is, aki mindent elkövetett, 
csakhogy maradásra bírja. Debreceni Lajos 
azonban hajthatatlan maradt. Szemánné 
erre bosszút, forralt, bement férjéhez és el­
mondta neki, hogy hűtlenül megcsalta és 
hogy a kétezerkétszáz koronát közösen a 
kocsissal együtt lopták el. Az öreg Szemán 
erre úgy a felesége, mint a kocsisa ellen 
lopás miatt feljelentést telt. A kir. törvény­
szék már tárgyalta az ügyet, hol a fiatal 
asszonyt, aki beismerő vallomást tett, 3 hó­
napra, Debreceni Lajost pedig, aki mindent 
tagadott, egy évi fogházra ítélte.

Eelebbezés folytán került az ügy a kir. 
Ítélőtábla elé, mely tegnap foglalkozott vele.
A tárgyaláson Szemánné nem tagadott, de 
Debreceni Lajos semmit sem akart beismerni. 
Azzal védekezett, hogy Szemánné bosszúból 
akarja őt bajba keverni. A tábla azonban 
nem fogadta el védekezését és helyben­
hagyta a törvényszék Ítéletét. Debreceni 
Lajost fogva is tartották, mert attól lehet 
tartani, hogy a büntetés elől Amerikába 
szökik.

MULATSÁGOS.
Fényes jogász tánoestély. A debre­

ceni jogász ifjúságnak csütörtök este fél 9 
órakor tartandó nagyszerű mulatságára, mely 
az idei farsangnak egyik legfényesebb estélye 
lesz, lázas készülődés mutatkozik a város 
egész elite közönsége körében. A táncestély 
a legszebb anyagi és erkölcsi siker remé­
nyével kecsegteti a jogász iijuságot.

A jogász és tisztviselőkor február 
2-án tartandó hangversenyére jegyek csakis 
és kizárólagosan a meghívó elómutatása 
mellett válthatók Tóth Béla gyógyszertárá­
ban, a bál estéjén pedig a pénztárnál. A 
páholy jegyek mind elkeltek. Szemólyje- 
gyekkel úgy álarc nélkül mint álarcban le­
het a teremben megjelenni. Azok azonban, 
kik álarcban jelennek meg, jól teszik, ha az 
elnökségtől közvetlenül vagy bármely ren­
dezőség! tag utján álarcos igazoló jegyet 
szerezzenek be, mert enélkül kötelesek ma­
gukat egy titoktartás mellett működő bizott­
ság előtt leálcázni.

A Szent Erzsébet egylet elnöksége
tisztelettel kéri a Menüettben résztvevőket 
hogy ma délután fél 3-kor a próbára meg­
jelenni szíveskedjenek. Úgyszintén kéri a 
táncestély rendezőit, hogy ma délután fél 
'»-kor a Bika szálloda cukrászdájában meg­
beszélés végett szíveskedjenek megjelenni.

SZÍNHÁZ.
Szentgyörgyi Zsiga cigánya. Szent­

györgyi bátyánknak diadalestéje volt teg­
nap, de nem abban a közönséges értelemben, 
a melylyol a diadal szót közhelynek vesz- 
szük, hanem úgy véve, hogy meghódította 
még azokat is, a kik már évtizedek óta csak ■ 
azt tudták róla, hogy régi, jó hírében ra­
gyog, még azokat is hódolójává tette, a kik 
csak a nagy hire után ismerték és tőle épen 
őzért nagyon sokat vártak. Hogy ez utób­
biaknak várakozását is felülmúlta, ez a leg­
nagyobb diadal, a mit az előadó művész a 
világot jelentő deszkákon felülmutathat. Nem 
öreg színészt látott tegnap a vén Cigány 
mezében az ifjú nemzedék, de örök ifjút, a 
ki ólőbizonysága az igazi művészet örök 
ifjúságot adó varázsának. A mint ke-

délyeskedik, midőn vérző szívvel vigasz­
talja megtört szivü leányát, a mint 
keserű szarkazmussal gúnyolja ki a 
rágalmazók gonosz seregét s végül ahogy 
halottnak hitt gyermekére ráismer, olyan 
megrázóan természetes hangokat hallatott, 
annyira megindító mozdulatokat tett, hogy 
nem volt szív, melyet meg ne rázott volna, 
nem volt kritikus, kit rajongó tapsolójává 
nem avatott Méltán hálás lehet Debrecen 
közönsége a művésznek a szives készségért, 
hogy ilyen magas műélvezetben részesítette 
és igaz elismerés illeti az igazgatóságot is 
azért, hogy élő színészeink legnagyobbjának 
néhány estére szívből tapsolhatunk. Hatás­
ban méltán osztozott az ünnepelt nagyság­
gal Lukács Juliska. Megrázóan természetes 
volt minden szava, mozdulata. A nagy 
művész-vendég játékának hatását ő tette 
teljessé. A többi szereplőt is dicséret illeti 
az ünnepelthez illő gondos alakításokért.

Szentgyörgyi István utolsó fel­
lépte. Holnap, csütörtökön lép fel utoljára 
Szentgyörgyi István a „Csikós“ vén Márton 
szerepében. E szerepével aratta a művész 
Budapesten legnagyobb sikerét. A vendég 
művészen kívül részt vesznek az előadás­
ban: Ardai Ida, Lónyai Piroska, Szakács, 
Bérezi, Arkossy, Békés, Szakácsnő, Sarkadi, 

j Szabó Gyula, Deésy, Vadász.
A János vitéz rege kerül színre leg- 

1 közelebbi ifjúsági előadásul. A tanuló ifjúság 
bizonynyal sok élvezetet fog találni a Petőfi 
költeményéből készült varázsrege előadásá­
ban, melyben részt vesz csaknem az egész 
személyzet.

Sámi László és dr. Máriay Ödön 
i „Kis áruló“ cimü operettéjéből naponta 

folynak a zenés próbák. Az újdonság foly­
ton magyar tárgyú, szövege mulattató, ze­
néje kedves és fülbemászó. Az előadásban 
részt vesznek Zilahyné, Lónyai, G., Vida I, 
Szakács, Polgár, Arkosy, Bay, Karacs, Deésy, 
Sarkadi, Szabó Gyula, Vadász stb.

„A falusiak“ klasszikus vígjátékra ké­
szül a személyzet, melyben ismét hálás sze­
repe. lesz Zilahynak, a ki most egymásután 
veszi elő a színi irodalom régi gyöngyeit. A 
szellemes vígjátékban részt vesznek Zilahy, 
Ardai Ida, Szabó Irma, Ternyei, Békés stb.

A színház földszinti támlásszékének 
jobb oldali hely mutatója kéreti a hétfőn 
este a 4. sor 3. székében ülő egyént, hogy 
a neki átadott gukkert szolgáltassa vissza.

Katonaság elől a halálba.
öngyilkos ifjú.

Vasa Antal fiatal, huszonkét éves 
legény volt. Tele életkedvvel s egy 
szép paraszt leány iránt a szive 
forró szerelemmel.

A napokban azonban behívót 
kapott sorozásra s akkor megkér­
dezte ismerőseit, ,vájjon beveszik-e 
őt katonának. Életerős fiú volt, 
mint kocsislegény szolgált Balogh 
Mihálynál a Fancsikán. Persze min­
denki azt mondta, hogy biztosan 
beveszik.

Ilyen legény kell katonának !
A Vass Antal kedve egyszerre 

elszállt. Mi lesz akkor az ő sze­
relmével. az a leány, akihez úgy 
húz a szive, nem fog rá várakozni. 
Három esztendő hosszú idő, addig 
gyötrelem lenne a szolgálat azzal 
az örökös és bántó képzelődéssel, 
hogy máshoz megy feleségül az ő 
választottja.

Vass Antal bánata nőttön-nőtt. 
Minél közelebb esett a sorozás napja, 
annál szomorúbb lett. Nem tudta
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már megvigasztalni semmi és senki. 
Még a szerelmesének biztató, lelke­
sítő szava sem.

Ilyen lelkiállapottal született 
meg benne az a gondolat, hogy 
elemészti magát. Tegnap aztán végre 
is hajtotta tervét. Valahonnan egy 
fegyvert kerített s tegnap reggel 9 
szájába lőtt. A lövés halálos volt 
Egy golyó szétzúzta a fejét s egy­
szerre kiölt a szivéből minden but, 
minden bánatot, minden fájdalmat

Az esetről jelentést tettek a 
debreceni rendőrségnek, ahonnan a 
kiküldöttek dr. Balkányi Emillel 
mentek ki a Fanesikára. Az ön- 
gyilkosságot konstatálták s a sze­
rencsétlen véget ért ifjú holttestét 
beszállították a debreceni közkór­
házba. Onnan fogják eltemetni.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégiüin) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12 d. u. 8—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—ti. Főiskolai 
mnzenm (Collégium) nyitva vasárnap de. e. 10—12. 
— Városi muzenm (Hatvau-u. 23) nyitva 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10-12. — Bünoxy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz- 
ügyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet, Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tinin, 
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
anintézet.) Vegykisérletl állomás. (Pallagi gazdasági 

tanintézet.) Közkérház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter­
fia-u. Vlzgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István maiéin. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kei» 
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
rn okkert. Brőtakarmánygyár. Margit fürdő telep,

* Esküvő. A debreceni társadalom 
egyik általánosan ismert szép és kedves tag­
ját, Hutiray Arankát szombaton vezette oltár 
elé dr. Sz. Várnay Bertalan Borsodmegyei 
aljegyző. Az anyakönyvi hivatalnál a fiatal 
páron kívül csupán a két tanú volt jelen. 
A vőlegény részéről nagybátyja, telesvai 
Bónis Bertalan főszolgabíró, a meny­
asszony részéről nagybátyja Csikatriczisz 
Lajos, Csongrád megye alispánja. Az egy­
házi kötést Molnár Kálmán tartotta. A szer­
tartás után ebéd volt s este a fiatal pár 
haza utazott Miskolcra.

* Eljegyzés. Barca Barna eljegyezte 
Nagy Irma kisasszonyt. Az eljegyzéshez 
széles körű ismerőskörből fűződik szerenose- 
kivánat.

* A gazdasági akadémia ta­
nárkara Torontálban. Az országos
magyar gazdasági egyesület az 
országban inteligens gazdák ré­
szére évenként mezőgazdasági elő­
adásokat rendez. Most a torontál- 
megyei gazdák oktatására az O. M. G. 
a debreceni akadémia tanárkarát 
kérte fel, akik a következő sor­
rendben és tárgyakból tartanak ott 
előadást: Február 9-én 8—9-ig : 
védekezés az állati fertőző beteg*- 
ségek ellen, különös tekintettel a 
gümőkórra ; előadó Gra+z Ottó 
tanár. 9—10-ig : a jövedelmező

gazdálkodás alapfeltételei; előadó 
irmándy János tanár. 10—12-ig: 

újabb tapasztalatok a dohányterme­
lés köréből, takarmánynövények 
termelése; előadó Kerpeíy Kálmán 
tanár. 12 1-ig: megbeszélések)

i
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Február 10-én 8—9-ig: a munkás- 
mozgalmak hatása a mezőgazda­
ságra ; előadó Ormándy János ta­
nár. 9— 10-ig: mezőgazdasági gép- 
ujdonságok; előadó Sporzon Pál 
tanár. 10—11-ig: a háziállatok te­
nyésztése, tekintettel a termelésre ; 
előadó Gratz Ottó tanár. 11—12-ig: 
mezőgazdasági újdonságok ; előadó 
Sporzon Pál tanár. 12—1-ig: a 
szövetkezetekről; előadó Szilassy 
Zoltán országgyűlési képviselő, az 
O. M. G. E. titkára.

* Iparosok értekezlet). Megmozdult 
a debreceni iparos osztály. Erős akcióba 
lépett, hogy a kamarai tanácsosok közzé 
olyanokat válasszanak, a kik érdekeiket 
ezivvel-lélekkel, lelkesedéssel védelmezzék, 
sőt ha kell, harcoljanak is érte. Tegnap 
délelőtt már nagy értekezletet tartottak, a 
melyen három tagot választottak. Ezek, az 
elöljáróság által kiküldendő négy taggal 
együtt ejtik meg a jelöléseket a kamarai 
tagságra. Az iparosok értekezlete Szabados 
Lajos, Dorsch Huuó és Tóth Lajos tagokat 
küldte ki. Az elöljáróság pedig legközelebbi 
ülésén választja meg a jelölő bizottságba a 
négy tagot Az iparosok jelentékeny része 
azt akarja, bogy a kamarai tanácsosok 
közzé Tóth Kálmán s hozzá hasonló ipar­
barátok választassanak meg, akik mindig és 
minden alkalommal szót emeljenek az ipari 
érdekekért

* A sámsoni vasút ismét köz­
lekedik. A hófúvás miatt elakadt 
sámsoni vasút tegnap ismét meg­
indult A pályát szabaddá tették s 
a vonatok, habár nehezen is, de 
ismét közlekednek.

* A nagy vonatkésések oka. A
magyar kir. államvasutak vonalairól minden 
felől hófúvásokat jelentenek. Egész vonatok 
akadnak el a hóban, mely némely helyen 
2—8 méter magasságban tartja elzárva a 
pályát Azokon a vonalokon is, melyek még 
szabadok, csak nagy nehezen tartják fenn 
a közlekedést A vonatok óriási késéssel 
közlekednek, mert a vonatok előtt hóekék 
járnak, melyeket csak állomás távolságban 
követhetnek.

* Társasvaosora. A jogász- és tiszt­
viselőkörben tegnap este társasvaosorára 
gyűltek össze a kör tagjai. A társasvacsorán 
kitűnő hangulat uralkodott és sokáig együtt 
tartotta a kör tagjait

Konzilium Simonffy Imre
felett. Dr. Ángyán Béla egyetemi 
tanár, a főváros egyik legjelesebb 
belgyógyásza kedden délben erke- 
zeit meg a nagybeteg főgondnok­
hoz hogy tanácskozást tartson 
dr. Ujfalussy és dr. Bruckner fő­
orvosokkal. Egy hosszú órán at 
foglalkoztak az orvosok a súlyos 
betegséggel s ennek eredménye­
képpen kimondották, hogy még a 
tegnapi napon mellkas-osapolast 
végeznek nyugalmazott Polf *r" 
mesterünkön, mert a folyaaek- 
gyülem az egyik mellüregben foly­
tonosan szaporodik s nehezíti a 
lélegzést. Az operáció megtörtem. 
Remény van arra, hogy a mutet 
után tetemes könnyebbedés áll bo 
a betegnél.

* Szabad Iskola. A Szabad Iskolá­
ban ma, szerdán este 6 órakor dr. Brunner 
Lajos szemorvos fosja folytatni a szemről 
„látás és vakság“ cimen előadásait. Az elő­
adás a Kereskedelmi Akadémia dísztermé­
ben tartatik. Holnap, csütörtökön piHflg or. 
Kovács Gábor jogt$rrár_el6ad*eára (A mt- 
dern szocidlizmus) kéről ä sor.

* Esküvő. Tirpák Ferenc a múlt héten 
tartotta esküvőjét Nagy Máriával.

* A rendőrség oktatása. A rendőr- 
legénységet szerte osztják szolgálattételre a 
városba. Ha aztán valahol baj történik, tűz 
üt ki, vagy szerencsétlenség fordul elő, leg- 
többnyire a poszton álló rendőrt értesítik, 
aki telefonon figyelmezteti a tűzoltóságot. 
Csakhogy ezzel a figyelmeztetéssel eddig 
sok baja volt a tűzoltóságnak. Rendszerint 
csak annyit tudattak a tűzoltósággal:

— Baj vau ! Rögtön jöjjenek.
Mi a baj, milyen természtetű, ezzel 

többnyire adósok maradnak s mert a rendőr 
maga is siet a helyszínére, a tűzoltóság 
nem kap közelebbi információt s nem tudja, 
hogy a mentőket, vagy a felszerelvényekkel 
a tüzérséget küldiék-é ki. Hogy tehát ezek 
a bajok elkerülhetők legyenek, Pnblig 
Ernő tűzoltóparancsnok most oktatást ád a 
rendőrlegénységnek s pontos magyarázatát, 
kitanitását nyújtja annak, miképen kell az 
előforduló esetekről a tűzoltóságot értesí­
teni. Bizony jó lenne erre nézve — ha rö­
viden is —de kioktatni a nagyközönséget is.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Kádár Gyula ev. ref. 21 hónapos, Kiss Sán­
dor ev. ref. 23 hónapos, Hevesi Béla ev. ref,
10 napos, Mihalik Sámuel gör. kath. 7% 
éves, Vida Sándor ev. ref. 13 napos, Székely 
János ev. ref. 60 éves.

* Gyermekgyilkos anya. Két* 
hó előtt bűnös szándék fogarozotfcj 
meg a Szigeti Zsuzsanna fejében.. 
Szemre való, csinos leányzó s nem 
akarta, hogy a világ tudja, milyen 
szép kis azöszke fejű gyermek)? 
van neki. az anyai szeretetet k* 
ölte a szivéből és az iparos-szállc? 
udvarán a pöcegödörbe dobta a 
gyermekét. Azután, hogy valahogy 
életben ne maradjon, egy piszka- 
fával kezdte lenyomni a siró-rivó, 
életet áhítozó apróságot. Szigeti 
Zsuzsánnát bűnös szándékában a 
sírásra figyelmes emberek akadá­
lyozták meg. A kis gyermek meg­
menekült, de nem Szigeti Zsu- 
zsánna. Vétkes könnyelműséggel 
akart gyilkos lenni, csakhogy a 
világ ítéletétől meneküljön s arra 
nem gondolt, hogy bűnével még 
nagyobb ítéletet szakaszt magára, 
a büntető igazságszolgáltatás Íté­
letét. Azóta folyton vizsgálati fog­
ságban ül s ügye most fog vég­
leges megoldást nyerni. Beismert 
mindent és a vétkére vonatkozó 
iratokat áttették a törvényszékhez. 
A februári esküdtszóki cikluson 
tehát már Ítélni fognak felette.

* Vakmerő lopás. Az este az utolsó 
vonattal akart elutazni Szoboszlói Gábor 
haiduszoboezlói lakos. Az állomáson az öreg 
ember után két cigány ólálkodott, a mit a 
3. sz. Nagy Lej08 rendőr észrevett. Mikor 
az indulás ideje elkövetkezett volna, a «- 
Kány odafurakodott az Öreg ember mellé és 
a nyakába akasztott pénzes zacskóját lesza­
kította. A cigány futásnak eredt, e közben 
kiürítette a zacskók A rendőr utána vetette 
magát és szerencsésen nyakon is csípte. A 
tolvajt, a kinek Ajtai Ferenc segédkezett a 
lopásnál, Rácz Andrásnak hívjak. Mind a 
két cigány kábái illetőségű. A kőt tolvaj­
nál a lopott 24 koronát megtaláltak.

* A siketnémákat gyámolitő deb­
receni egyesület igazgatótanácsa február 
1-én, délután 4 órakor a vármegyeház 

ülést tart, melyre as igaz- 
üt ec nten is lasubtaft a» 

: sfrafél
és *6 épWwsw

* Meglopott orvos. A kórház egyik, 
rokonszenves orvosát, dr. Hutiray Józsefet) 
tegnap érzékenyen meglopta egy ismeretlen 
tolvaj. Alig pár nappal ezelőtt tudott egy' 
félöl fához hozzájutni, amit felvágva elrak­
tározott Nagy szó „ez most Debrecenben, egy­
felől fával bírni. Éppen ezért érzékenyen 
érintette Hutirayt az eset, mikor megtudta, 
hogy tüzelő fáját elhordták _ s neki alig 
hagytak néhány darabot. Az ismeretlen tol­
vajt a rendőrség nyomozza.

* Adakozás: Tar Gyuláné urhölgy a 
siketnémák javára 50 koronát juttatott ke­
zeimhez, mely kegyes adományért tanítvá­
nyaim nevében hálás köszönetét mondok. 
Gácsér József.

* A Canard magyajr-amerikaj ve­
nal gyorsgözösei fefaspar havában a köVíár 
kező menetrend szeriért indulnak jFftanéböJ. 
Newyorkba: Február 9-ón az „Ulttna , 
már 16-án a ,Pannónia* és február 26-án á 
-Carpathia“. Ezen járatokról MvilágosW 
ad és hajóhelyekre előjegyzéseket elfogod u, 
Központi Menetjegyiroda, Budapesten (Vi­
gadó-tér 1.).

* Nagyszabású álarcosbál a Korona 
vendéglő nagytermében, 1907 február 3-án. 
Boston órák egész nap tartatnak.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a lag- 
olosóbbak Mentee Henrik újdonságok áruházában, 
Kossuth-utoa 4. sz. alatt.

nagytermébe» 
gatétanáes 
eln#ke*g. A 
tések #e eb 
megbeszélése.

Polónyi tamása.
Izgalom a 48-as pártban.

Bit alom szavaz at az uiravaló.
Budapest, január 29.

Rendkívül sokan voltak ma 
este 6 órától a függetlenségi és 
48-as párt körhelyisógóben és élén­
ken vitatkoztak a Polónyi-ügyrS].

Mikor Kossuth Ferenc megér­
kezett, azonnal közrefogták a vitá- 
zók és kérdezték, mi a véleménye 
Polónyi távozásáról és a bucsuzása 
külsőségeiről ?

— Bele kell nyugodni — mon­
dotta -r- a dologba. Polónyi 30 eres, 
érdemekben gazdag politikai múltra 
tekint vissza, neki teljes egyéni 
integritással kell letenni hivatalát. 
A pártnak és a képviselőháznak 
méltányolni kell érdemeit.

— De hiszen a bizalom nyil­
vánítása komikus volna! Hiszen 
annak alapján tovább is megma- 
adhatna állásában? — mondtak
öbben. . ,

— Ezt meg kell tenni — hang­
súlyozta Kossuth. Polónyival meg- 
vagyunk elégedve és távozását csakis 
a z° ellene indított politikai hajsza 
okozta. Oly vádakat emeltek ellene, 
amelyek alaptalanságáról már meg­
győződtünk és bizonyára a bíróság
is felmenti érte őt.

— De hiszen ez prejudikálása a 
független bíróság Ítéletének mond- 
ták°a Polónyi ellenesei.

Ekkor érkezett meg gróf Ap. 
ponyi Albert, aki nyomban beleszólt
“ Tlt—LErnemprejudikáláe —ra>^
delta, baoera vt'mmf*».- As rotoe
utoX4® SSt 
ÄSAJulSr** ■ a,ap"
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tálán. Ezzel tartozik Polónyinak 
mindenki.

— Bizalmat kell neki szavazni, 
ez a kötelessége a pártnak — mondta 
Várady Károly.

Hosszas vitatkozás után Kos­
suth Ferencz visszavonult Váradj 
Károly és Mérey Lajossal, akik 
Polónyi hívei, azonkívül gr. Károlyi 
Pista és gróf Bethlen Istvánnal, akik 
Polónyi ellenesei. Megszövegezték 
ezután a képviselőház holnapi ülése 
elé terjesztendő határozatot.

Mikor ez megtörtént, a párt­
tagok kérték Kossuthot, hogy a 
határozatot olvassa fel, de ezt Kos­
suth megtagadta, ami miatt hagy 
zavar támadt.

Akkor Ugrón Gábor kijelen­
tette, hogy ő tudja a visszavonulás 
feltételeit, az első az, hogy a pár­
tok Polónyinak bizalmat szavazza­
nak, a második, hogy távozását 
ő maga jelentse be a képviselő- 
háznak, a harmadik, hogy a kép­
viselőház is bizalmat szavazzon 
neki.

— Képtelenség — kiáltották 
többen, de Kossuth szavára meg­
nyugodtak.

Rémes bányarobbanás.
Munkások temetője,

Odaveszett mentőcsapat.
Szívfacsaró részletek érkeznek az el­

zászi, santjohanni bányaszerencsétlenségről. 
Az egész város tele siralommal és jajveszé­
keléssel. Alig van munkás család, a mely­
nek valamelyik tagja oda ne veszett volna.
A kenyérkereső nélkül maradt munkás csa­
ládokra óriási nyomor vár.

Az első 24 óra alatt 160 halottat hoz­
tak fel a bányából, 24 súlyos sebesültet, 
a kiknek nagyrésze a halálán van és 50 
könnyebben sérültet.

Rettenetes izgalmat keltett tegnap az 
a hir, hogy a mentőcsapat, amelyben a 
bánya tisztviselői és mérnökei voltak, oda­
veszett. A mentűcsapat 30—40 emberből 
állott. Ezek az emberok 24 óra alatt a sa­
ját életük kockáztatásával 250-néi több 
munkást hoztak fel a bányából. A vakmerő 
emberek mélyen behatoltak a tárnákba, a 
hol tűz ütött ki és a tűz elvágta a vissza­
vonulás útját. Megmentésük lehetetlen, j 
Odapusztulnak valamennyien.

Tegnap újabb robbanások történtek, a í 
melynek következtében több tárna beomlott.
A tűz is egyre terjed. Az egész bánya 
ég. A mentés lehetetlen. Több száz családra 
a legnagyobb nyomor vár.

TÁVIRATOK.
Andrássy a Polónyi ügyről.

Budapest, jan. 28. Az alkotmánypárt 
helyiségében ma este igen sokan voltak je­
len. Ott volt Andrássy Gyula belügyminisz­
ter, aki kijelentette, hogy a Polónyi ügy 
most már automative fog befejezést nyerni.

Polcnyi panasza.
Budapest, január 29. Polónyi 

Géza ma beadta panaszát. A felje­
lentés kizárólag Lengyel Zoltán 
ellen irányul és" ellene kéri a vizs­
gálat elrendelését, a panasz szól 
hat rendbeli rágalmazásról és a 
levéltitok megsértéséről, mind a

wj-. jL.i " ,ie ' 1 .
hét vád elkövetve sajtó utján. A 
több ivro terjedő megokolás egész 
terjedelmében közli az inkriminált 
cikkeket és kifejti, hogy kizárólag 
rágalmazásról van szó és nem be­
csületsértésről, mert Lengyel köz­
leményeiben, valótlan tények be­
állításával igyekszik bemoeskolm a 
panaszos reputációját.

Pályázat a népszínházra.
Budapest, január 29. A népszínházra 

a pályázatot ma tették közzé. A pályázat 
február 16-án jár le és 190/. október 1-től 
tiz évre adják ki. A pályázók 20.000 koro­
nát kötelesek letenni, amelyet a szinház el- 
nyerése esetén 60.000 koronára kötelesek 
kiegészíteni.

Oláh vakmerőség.
Budapest, január 29. Az oláh nem­

zetiségi párt hívására Bukarestből, Pá- 
risból és Berlinből 2—2 újságíró jön 
Magyarországra, hogy a németbogsáni 
választáson jelen legyen és a választást 
ellenőrizzék. A németbogsáni kerületben 
ismét Brediceanu Coriolán lugosi oláh 
ügyvéd lép fel; ellenfele az alkotmány­
párti Weisz Julián hírlapíró, a „Budapes- 
ter Tagblatt“ felelős szerkesztője.

Az orosz választások.
Pétervár, január 29. A bizalmi férfiak 

választásai a munkás- és kisbirtokososztály 
körében eddig a következő eredményt mu­
tatják: Megválasztottak összesen 2927 bi­
zalmi férfiút, akik közül 1167 a jobbolda­
liakhoz és 790 a mérsékeltekhez tarto­
zik. A többi bizalmi férfiak között 48 
kadetpárti van. A megválasztott bizalmi 
férfiak közül 667 ortodox pópa van. Orel 
tartományban 394 bizalmi férfit válasz­
tottak, a kik közül 40 a jobbpárt tagja és 
296 mérsékelt. Kiev tartományban 520 bi­
zalmi férfit választottak meg, ezek közül 
298 tagja a jobbpártnak és 22 mérsékelt.

Wekerle nem megy Bécsbe.
Budapest, január 29. Hivatalo­

san megcáfolják a lapok azon hí­
rét, hogy a hót végén Wekerle 
kormányelnök Bécsbe utazik. We­
kerle nem megy Bécsbe.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Forrongás a választáson.

Megdobált katonaság
Véres választás volt az Debrecenben, a 

mikor a harmadik kerület mandátumát 
Dobiecki Sándor kapta meg. Viharos, hábo­
rús éjszaka követte. Katonaság száguldott 
végig a főtéren s puskaporos volt minden­
felé a levegő.

Tömeg vonult végig az utcán. Rom­
bolt, tört, zúzott. Akkor történt, hogy a 
száguldó katonaság felé Tóthfalusi Antal 
35 éves cipész is köveket dobált. Éppen 
akkor tette rá egy rendőr a kezét, amikor 
egy követ hajított a katonaság felé.

Tőtbfalusit a rendőrségre kisérték, ki­
hallgatták és elbocsátották, de az eljárást 
ellene folyamatba tették. Ezalatt Tóthfalusi 
eltűnt. Keresték, de nem találták. Végre, 
bosszú évek után, Budapesten ráloltek, 
Debrecenbe hozták, vizsgálati fogságba he­
lyezték s tegnap már ítélkezett is felette a 
törvényszék.

A törvényszék Tóthfalusit a dr. Oláh 
Miklós elnöklete alatti tárgyaláson egy hó­
napi, fogházra Ítélte, amelyet a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vett. Nyomban sza­
badlábra helyezték.

I —

§ Elitéit támadók. Verekedés miatt 
állottak a törvényszék előtt tegnap Tóth 
Eszter és testvére, Tóth Gábor. A múlt év­
ben ugyanis Tóth Eszter az utcán megtá­
madta Sz. Tóth Jánosnét ét egy seprűvel 
alaposan elverte. Az ütlegelésben segítségére 
volt testvére, Tóth Gábor, a ki egy bottal 
agy a kezére ütött ellenfelének, hogy annak 
karja menten eltört. A törvényszék Tóth 
Esztert 6 havi fogházzal, Tóth Gábort, a ki 
csak tizennégy éves, három napi elzárással
büntette. ... .

§ A Bilkei cég könyvelője. Lieher- 
mann Béla, mint könyvelő volt a Bilkey 
kópkereskedő cégnél alkalmazásban. Egyszer 
az a pokoli ötlete támadt, hogy az elárusító 
ügynöknek annyi képet ad ki, amennyit az 
akar, adja ugv ahogy veszik és a bevételen 
osztozkodjanak együtt. Négy darab képen 
túl is adott az ügynök s bét koronát jutta­
tott belőle a könyvelőnek. Lichermann ele­
inte tagadott mindent, később beismerte 
tettét. Tegnap aztán a törvényszék három 
havi fegyházra ítélte. A vádlott felebbezett.

CSARNOK.
Magda.
(Folytatás.)

Édes apja azután ezt az ajánlatot tette, 
hogy mindannyian menjenek át a kastélyba. 
Újra kutassanak át minden helyet. Hátha 
nyomra, vagy valami tájékoztató dologra 
lelnek, amiből következtetni tudnak.

Természetesen nem volt senkinek el­
lenvetése. Készséggel hajlottak szavára és 
mindannyian követték Annuska atyját a jó 
siker, a kedvező eredmény reményében.

A kastélyban volt Annuska édes any­
jának egy elegáns kis szalonja s abban egy 
csinos kis Íróasztal. Ezt az asztalt, ennek 
minden fiókját átvizsgálta Korlat Lajos. 
Nagy meglepetésére ott talált egy csomó 
írást. Levélpapiros volt minden darabja. 
Rákosnó asszony, a Rágoldi Dezső főnök­
nője irta.

Naplójegyzotek voltak. Röviden, de 
teljes tájékozást nyújtott arról, hogy Rá- 
kosné mit miveit a kastélyban. Korlai át­
futotta a sorokat s belesápadt, amig a vé­
gére ért.

— Hallatlan 1 — kiáltotta. Hiszen ez 
bünösebb vakmerőség, mint amennyit fel 
mertünk róla tételezni.

Nem késlekedett összekiabálni a kas­
télyban szétszéledt tagjait a társaságnak.

— Jertek! Jertek az ebédlőbe!
Nem sokáig kellett várakoznia s mind­

annyian újra együtt voltak.
—• Nyomon vagyok.
— Mi történt? — kérdezte felesége. — 

Egészen sápadt vagy.
— Hallatlan 1 Hallatlan I
— Hát beszólj, kérlek l
— Első pillanatban azt hittem, hogy 

az egész titkos légyott szerelmi viszonyra 
vezethető, vissza.

— És nem az? — kérdezte hirtelen 
Annuska.

— Nem! Bűncselekmény 1
— D.ezső bűnös ?
— Oh nem 1 Ő ártatlan. De bűnös 

Rákosné asszony, aki minden képzeletet 
felülmúló ravaszsággal, bűnös gondolattal 
igyekezett eltenni Dezsőt az útból, csakhogy 
meghiúsítsa a szerelmét.

Elszörnyülködve hallgatták a Korlai 
ingerült előadását. Csak Annuska érezte 
valamivel könnyebben magát. Mintha nehéz 
lidércnyomás alól szabadult volna s bol­
dogságot hozna rá a valóság. Attól félti 
hogy Dezső meghódolt a Rákosnó szexei­
mének s hogy az ő édes ábrándjai örökre 
megsemmisültek. De mikor megtudta, hogy 
Dezső 6t önzetlenül szereti s hogy tulajdon­
képen a Rákosiié bűnös ravaszsága miatt 
szenvedett út keserű perceket, nehéz teher­
től érezte szivét felszabadultnak. A bánaté* 
aggódás komorsága letűnt arcáról, tekintete 
nyíltabb, nrckifejezéso sugárzóbb lett.

(Foly!. küv.)
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Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorözemtl szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat,
mely ízre, aromára és zamatra felül- 
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ká- 
véhehozaUli üzletében

Piacz- és Mlklós-utcza sarkán,

it.r Liiflll Kezes és kezes nélküli
! SZßHlßiy fillßU katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, uyugdij jogosult höl­
gyek, és magánosoknak V*—20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel! 
Különlegesség : A párisi-bécsi enquetó ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o! 4°/o! 4%! 4°/o!
I Litfll 300 koronától feljebb L,
jelzálog hitei. n. és ID. helyre földek,
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsérték 

I részéig. ,
I A ítz.i tUnl építésiéiben lévő ingatla- 
tpltéSl hitel nokra 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés
6 Öre Bank és magánadósok konvertálása!
Előnyösen! Szolid a1lBPon_f8»g5r°I®a“ 
sőranau intézetek által. Elsőrangú aján­
latoké Kérjen prospektust! Válaszbélyeg 

i melléklendő:
Meller L. Egyed.

Budapest, V. Koháry-Utot 10.

leicholi-léle SS
Scbíyiót s

ongora és hangszer raktárában

DEBRECENI ÚJSÁG

Orosházi Kenyérsötőde
és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényel­
mére fiók üzletet nyitott a város külön­
böző részein.
Árpádtér 18. sz. a. (Mório-telep.)
Csapó n. 37, sz. a1 (Burgondia-u, sarok.) 
Booskay-tér 1. (Ceglódy-ház.) 
Mestor-utoa 46. (Hortobágy malommal 

szemben.)
I Szt.-Anna-ntca 49. sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztar­
tásban, a ki az orosházi sütődéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Szabó Lajos Fiai cég
—m Debrecen, e»—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Agy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matráook 

Kész női- és férfi febérnemfiek 
1,8 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők 

Kirakataink állandóan a feptotsl divatot tüntetik fel.

LÁSZLÓ ZS1GMOBTD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u, 30.

Zalai Márk tas)ár
három havi könyvviteli szaktanfolyama 
1907. február 3-án nyílik meg. 

Tandíj 50 kor.
Nappali és esteli tanfolyam.

, naponta 10-12 óráig. (Városi bér- 
• palota 2. ez. Hl. kapu 2. emelet.

Szendrö Sándor
zongora és hangaaeerkéagitS.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
1 6s

planlnőtt
jGramafonjait

és nagyválagztéku

Ifiramafon- 
lemezekel.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz,

fiz o. magy. l. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fmm )ózscf«nt 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek éa nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kälcsöaügyekben
díjmentes utiaigazHással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

IderhukohäzakvEäk
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbeoslést stb. vállal,

Pavlovits Károly
I =================== I « 9093

műépítész
Sebre«», Kossuth-vtca 28. szia.

1 kor. 70 filléres
3 darab

eredeti sorsjegyet,
a m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika 

sorsjegyet
Már az első részlet postautalványon való 
beküldése után az összes húzásokon 

részt vesz.
X“ Évente 7 húzás.
Főoy€r€ii)Íny IOOOOO kor. 

Rpesti Polgárt UkarikpMár rt.
¥ Budapest Kárt1«» nt 4P.

gyönyörű

Irish- és lyonnt-
továbbá

chantully csipkeruhák, 
tulleruhák,

hímzett batlszl ruhák
érkeztek

[goSZIUY J ÉS Jto
dlvatáruházában

I Debrecen, Kossuth-u. 5.

|AHarn)at-Crén)t
aroszépltö és bőrápoló kenőcs^

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem elmet 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, máj fol­
tot, pattanást, bóratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt a azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsiroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Órámé 1 k.

Eíszltóhelye • főraktár

MIKALOVITS JENŐ gydgytéw
Defcreees. ÜW«
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1 AF&Ó BIFBETBSEK.

j

fiSBBL*

®ijs 30 Bzöig 40 fillér, minden további sző 
4 fiUtr, voatagabb betűkkel nyomtatott szó 
=~~ —: jt brtjoár, 8 fiilér.— -— ===

Levélben! tcdeJUnódásekra pontosan tí2a- 
uelnnk, tu. a szükséges postaiióiyeg

küldetik.
c; Apró hirdetések előre fizetendők.

,,GAVALLßR“-nak levele van kívánt helyen.
..TÜKÖRKÉP“ jeligére levél van a kiadóba.
..SZERELEMÉNEK sürgős levele van a ki* 

dóban „Nekem mindegy“-től.
,,SZERELEM“ szeédán 30-án a jelzntt helyen, 

fehér szegfű ismertető jel, biztosan ott leszek 
űdvdzli .,Kók szem11.

UK! ember barátságát keresi fiatal barna asz- 
szony, ki anyagilag segítené, az írjon a kia­
dóba „Remény“ cimon.

,.GA VALLÉK“-tól levél ment megjelölt helyre
jelige alatt.

Ív Gy. ur. szombat este miért nem jött vissza, 
Írja meg az okát. Óvónő-

Ajánlat.

OLCSÓ kész fejfák kaphatók ifj. Hevest Mihály 
ácsmesternél Uj-Móric telep 58. sz. alat. 511
CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szoba 
í'ebr. 1-re kiadó. Kossuth-utca 58. szám 6-ik 
ajtó szám.

KERESKEDELMIT végzett irodai gyakorlattal 
biró fiatal ember könyveléshez ajánlkozik a

_ délutáni órákban. Cim a kiadóban. 512
SZOPTATÓS dajka háznál vagy házon kívül 

szoptatásra ajánlkozik Csillag-u. 58. sz. “532
KAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 

10 li'crenkiut 26 kr- Szent Anna-utca 30. alatt 
kapható. 354

HÁRISNYÁkÖTÖ Ipar VaLLALAT~ Harist 
nyák kölese és fejelése felvállaltatik Benyáls 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik, ki 
ruha varráshoz is ért. Boldogfalva-u. 22. 525

TENGERT orzsoló gép napi használatra kap- 
ható. 11 1 ; í !i Pál Péterfia 61. sz. 526

EeresSeta

AZONNAI belépésre kerestetik 1 szakácsnő és 
1 szobalány. Cim a kiadóba megtudható. 506

30—-10 szekér jó minőségű trágyát megvételre 
keresek, értekezhetni lehet Csapó-utca 11. sz. 
alatt (ügyvédi iroda.) 512

IRODÁI gyakornokot keres Ulimann Salamon 
fűszer nagykereskedő. Piac-utca 81. 477

KERESTETIK vidékre egy a háztartásban jár­
tas-, jó családból való, szegény sorsú urinő, 
ki a bűzi teendőkben a fii ári asszonynak se­
gítségére lenne. Cim a kiadóba. 531

TAKARÍTÓNŐ. Fiatal ügyes takarítónő Kígyó™ 
utca 41. sz. alá kerestetik. 524

KOCSISOK 
utca 160.

és gépkezelő felvétetnek. Teleki -
__  __ 233

TÁRS KERESTETIK a fővárosban egy olyan 
vállalathoz. * mely 10 ezer korona befektetés 
400 százalékát is biztosítja, csakis szolid és 
jő kereskedő szellemű, komoly levelekre teljes 
eimmel válaszolok, levelet „Szerencsés“ jeli­
gére kérek a kiadóba. 834

CIPÉSZ segédek vidékre kerestetnek, női cipő- 
aljáért 70, férfi joipóért 1 frt. Minden hozzá­
valóval és lakással. Bővebb felvilágosítást 
Csapó-utca 9. Liánoméi. 545

Eladás-
NAGY SZÉPEKEN 67 és fél hpld tanya föld 

és Tímár utca 9. hazondódí földjével eladó. 508
.NYÍL utca vO. szitum ház kedvező föltételek 

mellett eladó.

3mSK050BÍ5S30tS650iM$:
^ g&friG-félc darabos és folyékony f'í

Glicerin Szappantól 1
lesz a bői* fehér és fide. A Sarg-féle 3E 
Glicerin Szappan mindenfitt kapható, 
ügy felnőtteknek mint gyermekeknek 
= a legjobban ajánlható. = <£

Kiismerő nyUatiroestok : 2381 íjj
Dr. Bebra, Schauta, Frfihwaíd, Carl 3$í 
and Gustav Brens, Schandibaner ta-

nároktóL - W
m&mm

(Str

<? jüéiyen

84-

árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa ezen­

nel közhírré teszi, miszerint a város tulajdo­
nát képező —- mikepórcsi országút és köz­
raktár között és jelenleg Horváth János 
debreceni lakos által bérelt 1 hold 417 négy­
szögöl földterület, továbbá a homokkert ős 
az államvasuti pályatest között fekvő volt 
faraktár helyek, melyek jelenleg Stark Már­
ton bérletében állanak a f. évi február hó 6. 
napján délelőtt 9 órakor a városháza nagy­
termében tartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatni fognak, a mely árverésre 
az árverelni szándékozók jazon értesítéssel 
hivatnak meg, hogy az árverési feltételek, a 
városi számvevői hivatalnál megtekinthetők 
s a kikiáltási ár 10%-a az árverés foganato­
sításával megbízottak kezeihez készpénzben 
lefizetendő.

Debrecen, 1907. január 24.

9 A városi Tanács.

[Gyárosok kereskedőkj 
I —iparosok részére—i 
j szükséges klisék elő- 
j állítását elvállalja —■ |

Hajnal Gyula
j Debrecen, Piac utca 9. sz. I 
j A klisék nyomó képes- 
j ségéőrt jótállás vállal- 
I tátik, — Telefon 412.j

Fűszer-cseinegeíziet
más váialat miatt eladó.

felvilágosítással szolgál Molnár Jenő,
2« Debrecen, főtér 12.

Farsangra
Báli kelmék,

Batisztok, ns
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keztyük, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
u5i és úri divat/u-uházábau

Dekeccn, Kossiith-nka 1. szám
Minták kívánat! d készséggel küideinsk.

eszálliiott 1
l árak.
' különösen M©melenslőh:

75 cm. szcies Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 25., 

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75, 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zeflr blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. 108

fekete és színes /érfinyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

htaracHkok felárba*)*
«Szabó Lajos Fiai,*
/jjfc vászon, divat és szőnyegáruház. a_Vl

---- ------------------ *^*-412}

Vidéki Polgárok!
Ki akarja intézetünk képviseletét 

átvenni ? mso
Esetleg, mint mellékfoglalko- 
íás is űzhető. Biztos jövedelmi 
forrás még nők részére is. Kí­
vánatra tervezetet küldünk 
sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásról. ...... ........ %

Budapesti polgári Jakarékpéntár
Budapest Kereposl-at 40.

öoiiegáihsSomossy
^ Debrecen, Kistemplombazár. ^

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

Japán és perzsa különlegességek
Kérjük kirakatainkat megtekinteni,

! OLCSÓ ÁRAK!

Qégre tessék figyelni!

Bútor
feltüoö olcsó,
jó kivitclbco,

pésizletpc

nagy választékban

Lefkovifs Jakab
butorraktárában

SEffisatiwsEasameuMLe A<@S sas.
Nyomatott a kOrforgdgépon a Be'mceni Owi-.yomlljC (Tutaj,Ionos:


